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ATA DA 21A SESSÃO ORDINÁRIA DO 1Q PERÍODO DA 3 SESSÃO LEGISLATIVA DA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ 

Aos 23 (vinte e três dias) do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas e 
dezanove minutos (15h19min), estiveram reunidos no Plenário da Câmara Municipal de Acaraú, 
Estado do Ceará, os edis deste Poder, sob a presidência do parlamentar Jarbas Oliedson 
Nascimento, e com os trabalhos secretariado pelo vereador, José Jadejune de Araújo. Estiveram 
presentes os parlamentares Cláudio Jean da Silveira, Jose Vascolombo de Araujo, José Edilson 
Araújo, Enio Luis Fernandes de Andrade, Maria Erineuza Fontenele da Silva, Manoel Erasmo 
Vasconcelos Feijao, Paulo César Rocha, Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose 
Qaudenir Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da Silva Silveira. 
Restando ausente o parlamentar: Vagner Edson Silveira Ribeiro. Havendo quorum regimental, o 
presidente, declarou aberta a sessão. A presidência colocou a(s) seguinte(s) ata(s) em votação: 20 
Sessão Ordinária do 1Q Período da 31  Sessão Legislativa, realizada no dia 16/06/2023, para leitura e 
votação. Não tendo sido solicitada a retificação da ata no prazo regimental, a presidência 
encaminhou para votação, sendo aprovada com onze votos favoráveis, nenhum voto contrário e 
um voto em abstenção. Ato contínuo e, em atendimento ao princípio da publicidade e as normas 
regimentais, a presidência autorizou a leitura das correspondências e das proposições que 
encontram-se sobre a mesa para apresentação no expediente: CORRESPONDÊNCIAS  
RECEBIDAS:  RECOMENDAÇÃO N° 012/2023 - lê PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ACARAÚ - 
RECOMENDAÇÃO AOS PARTIDOS POLITICOS E VEREADORES QUANTO Á ELEIÇÃO PARA 
O CONSELHO TUTELAR.;, RECOMENDAÇÃO Nç2  014/2023 - V PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE 
ACARAÚ - TRATANDO SOBRE O PROCESSO SELETIVO PARA CONTRATAÇÃO 
TEMPORARIA DE AGENTES COMUNITARIOS DE SAÚDE E AGENTES DE COMBATE ÁS 
ENDEMIAS; PROPOSIÇÕES: Indicação n2  127 de 2023, de autoria do parlamentar Gleison José 
Rodrigues Alves, que Indica ao Executivo Municipal que promova a construção de uma Praça 
Pública, com parque infantil e iluminação de LED, na Localidade de Alniecegas; Indicação n2  128 
de 2023, de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica ao executivo 
municipal que promova a pavimentação em pedra tosca da vida conhecida como "Rua do Campo", 
na comunidade de espraiado, no distrito de juritianha; Indicação nQ 130 de 2023, de autoria do 
parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que Indica Executivo Municipal que promova a construção 
de equipamento esportivo tipo "Areninha" na Comunidade de Espraiado, Distrito de 
Juritianha; Indicação nQ 131 de 2023, de autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que 
Indica Executivo Municipal que promova a construção de quadra esportiva na escola municipal 
Manoel Edgar da Silveira, na Comunidade de Cauassu, Distrito de Juritianha; Indicação n2  132 de 
2023, de autoria dos parlamentares Paulo César Rocha, Enio Luis Fernandes de Andrade, Vagner 
Edson Silveira Ribeiro, Jarbas Oliedson Nascimento, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijao, Jose 
Claudenir Silveira Sousa, Manoel Rogerio da Silva Silveira, que Indica ao Executivo Municipal que 
promova a criação de programa social de distribuição de renda e combate à fome intitulado 
"Acaraú Sem Fome"; Indicação ng 133 de 2023, de autoria do parlamentar Paulo César Rocha, que 
Indica ao Executivo Municipal que promova esforços para participar do Programa Federal 
"Município Mais Seguro" a fim de conseguir recursos para investir na segurança pública 
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municipal; Indicação n° 134 de 2023, de autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que 
Indica Executivo Municipal que promova a pavimentação em pedra tosca da Rua Neon Sales 
Lopes, no Bairro Bailarina.; Indicação nQ 135 de 2023, de autoria do parlamentar Gleison José 
Rodrigues Alves, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA DA 
ESCOLA DE EDUCAÇÃO INFANTIL E ENSINO FUNDAMENTAL ANTÔNIO UNO 
RODRIGUES, NA COMUNIDADE DE BURITI DA JURITIANHA; Indicação n2  136 de 2023, de 
autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que Indica Executivo Municipal que promova a 
pavimentação asfáltica das Ruas Raimundo Nonato da Silveira, Valdivino Luiz da Silveira, João 
Albuquerque Ribeiro, Antônio José da Silveira e Maria Rodrigues de Albuquerque, todas na Sede 
do Distrito de Juritianha; Indicação n2  137 de 2023, de autoria do parlamentar Enio Luis Fernandes 
de Andrade, que Indica AO LEGISLATIVO MUNICIPAL ENVIE OFÍCIO CONVIDANDO O 
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO A FAZER-SE PRESENTE NA PRÓXIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA PARA TRATAR SOBRE O SISTEMA PERMANENTE DE AVALIAÇÃO DA 
EDUCAÇÃO BÁSICA DO CEARÁ - SPAECE DE ACARAÚ, NO ANO DE 2022; Emenda 
Modificativa nQ 001 de 2023, de autoria dos parlamentares Enio Luis Fernandes de Andrade, Jose 
Claudenir Silveira Sousa, que EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI NQ 024/2023, 
QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL N 1.332 DE 08 DE FEVEREIRO DE 2010, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; Projeto de Lei Ordinária n1  034 de 2023, de autoria do parlamentar José Edilson 
Araújo, que DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, 
EXISTENTE MORADA NOVA, NESTA URBE, INDICADA NO MAPA OFICIAL SOB O 
NÚMERO SDO 303, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Projeto de Lei Ordinária nQ 035 de 2023, de 
autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que Sobre a concessão de título de cidadão do 
município de Acaraú ao senhor Francisco José da Fonseca, e dá outras providências; Projeto de Lei 
Ordinária nQ 036 de 2023, de autoria do parlamentar Maria Erineuza Fontenele da Silva, que CRIA 
A SEMANA DE COMBATE À DEPRESSÃO E PREVENÇÃO AO SUICÍDIO NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Projeto de Lei Ordinária n 037 
de 2023, de autoria do poder executivo municipal, que SOBRE A DENOMINAÇÃO OFICIAL DA 
UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) SITUADA NA LOCALIDADE DE CÓRREGO DAS 
VARAS, ZONA RURAL DE ACARAÚ/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Projeto de Lei 
Ordinária nQ 038 de 2023, de autoria do poder executivo municipal , que SOBRE A 
DENOMINAÇÃO OFICIAL DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) LOCALIZADA NA RUA 
CORONEL SALES, BAIRRO CENTRO ACARAÚ/CE, É DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Projeto 
de Lei Ordinária n° 039 de 2023, de autoria dos parlamentares Jarbas Oliedson Nascimento, Enio 
Luis Fernandes de Andrade, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijao, Paulo César Rocha, Manoel 
Rogerio da Silva Silveira, que RECONHECE COMO ESSENCIAL O SERVÇO ADVOCATÍCO E 
ESTABELECER PRIORIDADE NO ATENDIMENTO BANCÁRIO E NAS DEMAIS REPARTIÇOES 
PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO 
DIA,  verificando a relação de presentes através do PAINEL ELETRÔNICO, constatamos que 
encontram-se no plenário desta Casa Legislativa os parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Jose 
Vascolombo de Araujo, José Edilson Araújo, Enio Luis Fernandes de Andrade, Maria Erineuza 
Fontenele da Silva, Jarbas Oliedson Nascimento, Jose Jadejune de Araujo, Manoel Erasmo 
Vasconcelos Feijao, Paulo César Rocha, Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose 
Claudenir Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da Silva 
Silveira. Restando ausente o parlamentar: Vagner Edson Silveira Ribeiro. DANDO 
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PROSSEGUIMENTO À SESSÃO, A PRESIDÊNCIA COLOCOU EM DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO AS PROPOSIÇÕES: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA NQ 039 DE 2023, de autoria dos 
parlamentares Jarbas Oliedson Nascimento, Enio Luis Femandes de Andrade, Manoel Erasmo 
Vasconcelos Feijão, Paulo César Rocha, Manoel Rogerio da Silva Silveira, que RECONHECE 
COMO ESSENCIAL O SERVÇO ADVOCATÍCO E ESTABELECER PRIORIDADE NO 
ATENDIMENTO BANCÁRIO E NAS DEMAIS REPARTIÇOES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO O Dr. leferson Bruno fez uso 
da Tribuna para passar algumas informações. O mesmo está como Presidente da OAB dos 
Advogados do Brasil, subseção em Itapipoca onde a mesma compõe a subdivisão da OAB Ceará 
que, no mapa do Estado do Ceará, subdividiu por regiões, subseções o seu quadro. Compõe 
alguns Municípios da Região Norte entre eles está o Município de Acaraú e por este motivo estão 
presentes com o projeto para defender, esclarecer, pedir, requerer aos Nobres Vereadores a 
aprovação do Projeto de Lei. Cumprimentou a todos os Vereadores aqui presentes, ter a 
oportunidade de nomeá-los citando o nome de cada um. Cumprimentou também aos Advogados 
do Acaraú nas pessoas do Dr. Bruno Fortuna, Dr. Stênio, Ítalo Aragão e outros. Falou da 
necessidade e da importância desse poder para os Munícipes dessa Cidade. A OAB vem defender 
esse Projeto de Lei numa posição republicana, partidária e defendendo sobre tudo a constituição 
do Estado Democrático de Direito, a justiça social. Defendendo a Ordem Jurídica e a aplicação das 
Leis. Mas hoje a defesa é do Projeto 039 de 2023 que tem duas pautas básicas, a essencialidade da 
advocacia e a prioridade no atendimento nas instituições financeiras e da administração pública 
direta e indireta. Na PANDEMIA foi superado grande parte das dificuldades, se teve prisões, 
pessoas que foram a delegacia que precisavam ir ao banco onde não puderam está ao lado do seu 
advogado porque a advocacia não era essencial, por tanto a essesncialidade na advocacia, 
cumprindo o seu papel social, cumprindo as prerrogativas na defesa do Estado Democrático de 
Direito, no cumprimento das Leis é importantíssima. Pediu a sensibilidade dos Vereadores na 
aprovação da essencialidade dessa lei. Relatou que o papel da Advocacia não é para o benefício 
próprio, vai ter a condição de prioridade na instituição financeira, mas sobre a representação dos 
seus clientes para que evite aglomerações, para que evite que seus clientes sejam maltratados 
tendo condições de serem representados. Agradeceu a todos dizendo que está para defender o 
Poder Legislativo. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE 
comentou que muito abrilhanta esse Projeto de Lei em defesa não do Advogado, mas do cliente, o 
mais carente da população. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA disse que 
a ordem dos advogados do Brasil é uma instituição muito séria quem tem corroborado tendo uma 
ação significativa na vida daqueles que mais precisam. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES parabenizou ao Dr Bruno, tendo seu voto favorável. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA aprova o voto e que realmente é 
uma profissão bastante importante para defender as pessoas. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
EDILSON ARAÚJO se manifestou dizendo que faz parte dessa Casa pegando uma parte da 
Ditadura Militar. Disse que as instituições democráticas tem voz e vez e por isso se sente feliz. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO disse que subscreve 
justamente porque tem sua filha Rafaela que faz parte desse grupo também e que aprova com todo 
prazer. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO comentou que 
como esse projeto só tinha sido pra questão de lei, perguntou aos Senhores se poderia colocar em 
votação. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 
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abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 127 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Gleison José Rodrigues Alves, que Indica ao Executivo Municipal que promova a construção de 
uma Praça Pública, com parque infantil e iluminação de LED, na Localidade de Almecegas. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES a comunidade de 
Almêcegas o solicitaram uma praça pública, parque infantil, contando com os colegas vereadores 
dessa aprovação. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu para 
acompanhar e subscrever. PELA ORDEM! O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO 
pediu para subscrever. Disse que a praça é muito importante para o lazer da população. EM 
DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA pediu para 
subscrever. Comentou que é uma comunidade que realmente merece. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA comentou que é um projeto muito importante para as 
pessoas da comunidade de Almecegas e pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo treze 
votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 
Aprovada; INDICAÇÃO NQ 128 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues 
Alves, que Indica ao executivo municipal que promova a pavimentação em pedra tosca da vida 
conhecida como "Rua do Campo", na comunidade de espraiado, no distrito de juritianha. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para que possa 
incluir uma rua pequena, esperando que seja atendida. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu para acompanhar e subscrever. Disse que tem outro trecho 
que da acesso a outro posto do Espraiado e quem sabe pedra tosca em todos os bairros. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA disse que um calçamento melhorará, 
pedindo para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e uma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 130 DE 2023, de autoria 
do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que Indica Executivo Municipal que promova a 
construção de equipamento esportivo tipo "Areninha" na Comunidade de Espraiado, Distrito de 
Juritianha. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu a 
construção de uma "Areninha" na comunidade de Espraiado. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
PAULO MARIA SILVEIRA disse que era importante e pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão para subscrever. EM 
VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - 
Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 131 DE 2023, de autoria do parlamentar Cláudio Jean da 
Silveira, que Indica Executivo Municipal que promova a construção de quadra esportiva na escola 
municipal Manoel Edgar da Silveira, na Comunidade de Cauassu, Distrito de Juritianha. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que as escolas não 
dispõem de um espaço delas, diferentemente de outras a Escola Manoel Edgar já dispõe do espaço 
atras da Escola que dá pra fazer essa quadra. O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO pediu para subscrever e solicita ao Governo Municipal para que esse problema seja 
realizado. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA disse que não irá 
atender somente a localidade, mas as outras visinhas. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO parabenizou aos colegas pelos mesmos estarem 
caminhando bem em suas faias sem ultrapassar o tempo. EM DISCUSSÃO, A MARIA 
ERINEUZA FONTENELES DA DILVA pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo treze 
votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 
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Aprovada; INDICAÇÃO N2  132 DE 2023, de autoria dos parlamentares Paulo César Rocha, Enio 
Luis Fernandes de Andrade, Vagner Edson Silveira Ribeiro, Jarbas Oliedson Nascimento, Manoel 
Erasmo Vasconcelos Feijao, Jose Claudenir Silveira Sousa, Manoel Rogerio da Silva Silveira, que 
Indica ao Executivo Municipal que promova a criação de programa social de distribuição de renda 
e combate à fome intitulado "Acaraú Sem Fome". EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO 
CÉSAR ROCHA comentou que teve recentemente uma decisão do Governo do Estado, criando 
um Programa Ceará sem Fome aqui no Município de Acaraú, onde o mesmo foi contemplado com 
700 farnilias. A Cidade também recebe auxilio gaz, mais infância e o bolsa família. Temos uma 
vulnerabilidade muito grande e que essa renda seria apenas 200 reais. Pediu o apoio dos colegas 
para a sua aprovação. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE comentou que essa propositura é de suma importância com 7030 familia beneficiadas 
pelo Governo do Estado não são suficientes. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES se sensibiliza com todas essas famílias, é um projeto de relevância. Vários 
cursos foram ministrados no CVT, cursos esses que formavam a população em situação de 
vulnerabilidade. Parabenizou a Secretária Rafaela e a todos que participaram.EM VOTAÇÃO: 
recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - Proposição 
Aprovada; INDICAÇÃO NQ 133 DE 2023, de autoria do parlamentar Paulo César Rocha, que 
Indica ao Executivo Municipal que promova esforços para participar do Programa Federal 
"Município Mais Seguro" a fim de conseguir recursos para investir na segurança pública 
municipal. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que para 
melhorar a Segurança Pública do nosso Município é necessário precisando de recursos para a 
segurança pública. Indica também ao Executivo que promova esforços para participar do 
Programa Federal" Município Mais Seguro" a fim de conseguir recursos para investir na 
segurança pública municipal. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE pediu para subscrever. Disse que é de suma importância que tenhamos esse repasse 
vindo do Governo Federal vindo exclusivamente para o Municipio. Disse que esse recurso pode 
ser usado na Gestão, na contratação e efetivação desses guardas, possivelmente até em todas as 
vagas. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO parabenizou ao 
Vereador Paulo Rocha e pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR MANOEL 
ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES parabenizou ao vereador Paulo Rocha pela imciativa.EM 
VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, recebendo um voto desfavorável e nenhuma 
abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 134 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Cláudio Jean da Silveira, que Indica Executivo Municipal que promova a pavimentação em pedra 
tosca da Rua Neon Sales Lopes, no Bairro Bailarina. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO 
JEAN DA SILVEIRA indicou para que promova a pavimentação em pedra tosca na Rua Neon 
Sales Lopes. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO pediu para 
subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 
nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 135 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A REFORMA DA ESCOLA DE EDUCAÇÃO INFANTIL E ENSINO 
FUNDAMENTAL ANTÔNIO UNO RODRIGUES, NA COMUNIDADE DE BURITI DA 
JURITIANHA. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu 
para que promova uma reforma na Escola durante o período de férias. EM DISCUSSÃO, O 
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VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu para acompanhar e subscrever, concordando 
com as palavras do vereador Gleison. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA 
SILVEIRA pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 136 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que Indica Executivo Municipal que promova a 
pavimentação asfáltica das Ruas Raimundo Nonato da Silveira, Valdivino Luiz da Silveira, João 
Albuquerque Ribeiro, Antônio José da Silveira e Maria Rodrigues de Albuquerque, todas na Sede 
do Distrito de Juritianha. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA 
Indicou ao Executivo Municipal que promova a pavimentação asfáltica nas Ruas Raimundo 
Nonato, Valdivino Luiz, João Albuquerque, Antonio José da Silveira e Maria Rodrigues. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu para subscrever. Disse que é 
um projeto de muita importância. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO 
sabe que está votando em tudo isso perguntando onde vai sair a grana, por tanto tem que ver que 
isso são requerimentos aprovados pela Câmara, mas que pode chegar daqui a um ano ou mais, 
não ficando com espectativas. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
ALVES pediu para acompanhar o requerimento, dizendo que é de suma importância contemplar 
essas ruas. Pediu para subscrever.EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N 137 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Enio Luis Fernandes de Andrade, que Indica AO LEGISLATIVO 
MUNICIPAL ENVIE OFÍCIO CONVIDANDO O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO A 
FAZER-SE PRESENTE NA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA TRATAR SOBRE O SISTEMA 
PERMANENTE DE AVALIAÇÃO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO CEARÁ - SPAECE DE 
ACARAÚ, NO ANO DE 2022. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE faz essa indicação de covite, não é uma convocação, até porque o Secretário Atual não 
estava na Gestão de 2022, ele não pode responder pelos atos da época, pedindo apoio aos 
vereadores para que o mesmo explique esses dados, a sua fundamentação. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que esse debate sobre a educação é fundamental 
e o Secretário Valdeci é um sindicalista, professor e é natural a sua presença nesta Casa para que se 
possa transmitir a Sociedade ao Público que interessa, que são os pais e mães. Comentou que o 
ambiente na escola tem que ser saudável, precisamos de psicólogos, de assistentes sociais e juntos 
construir uma educação boa para os filhos Acarauense. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA é a favor. Parabenizou algumas escolas nota 10 que merecem 
todo o respeito e admiração. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO disse 
que ainda hoje estamos, na maioria das escolas, umprocesso de disputa entre as mesmas passando 
a prejudica-Ias e que a administração passada sempre quer encontrar algo desfavorável na atual 
administração, encontrando defeitos. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES comentou que é um resultado que reflete na questão da PANDEMIA, a 
gente sabe do compromisso e disponibilidade dos professores na educação. EM VOTAÇÃO: 
recebendo nove votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e quatro abstenções - Proposição 
Aprovada; EMENDA MODIFICATIVA NQ 001 DE 2023, de autoria dos parlamentares Enio Luis 
Fernandes de Andrade, Jose Claudenir Silveira Sousa, que EMENDA MODIFICATIVA AO 
PROJETO DE LEI N 024/2023, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL NQ 1.332 DE 08 DE FEVEREIRO 
DE 2010, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE esse projeto autera o Art. 56 que versa sobre a comissão de gestão 
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sobre cargos e carreira com o objetivo de promover, coordenar e supervisionar os processos 
decorrentes da implementação desse plano. Essa Comissão visa supervisionar a educação do Plano 
de Cargo e Carrera. A Lei original estabelecia três vagas de composição dessa comissão ao Poder 
Executivo, unia vaga a Secretaria Municipal de Administração, uma vaga a secretaria de 
Administração e Finanças, uma vaga ao representante do Conselho Municipal do Fundeb e quatro 
vagas ao representante do quadro de magistério. Por tanto ficava mais ou menos impatados. O se 
Projeto de Emenda visa especificamente dar mais privilegio a composição dessa comissão por 
parte dos servidores. O se projeto não tira a APEOC da composição, o que se está alterando do 
mesmo é manter os três cargos do executivo, aumentando em dois cargos destinados ao sindicep e 
acrescentando mais três vagas compostas por vereadores respeitando oposição e situação, dando 
preferencia a vereadores professores. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO discorda porque vereador não cabe nesse assunto e que os mesmos precisam se 
resguardar para outros projetos. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
discorda do nobre vereador Edilson Salgueiro, até porque acabaram de receber resultados fortes 
da educação no Município de Acaraú. EM VOTAÇÃO: recebendo cinco votos favoráveis, 
recebendo seis votos desfavoráveis e duas abstenções - Proposição Rejeitada; PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA NQ 024 DE 2023, de autoria do poder executivo municipal Ana Flávia Ribeiro 
Monteiro, que ALTERA A LEI MUNICIPAL NQ 1.332, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2010, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, A PROFESSORA ADRIANA DA APEOC saudou 
a todos! Disse que o Sindicato dos professores lotados pela Secretaria de Educação e Cultura do 
Estado do Ceará e nas Secretarias e Departamentos de Educação de Cultura dos Municípios do 
Ceará APEOC foi fundada em 10 de abril de 1968. A Entidade é uma sociedade civil de fins 
culturais com sede e fórum nas cidades de Fortaleza Capital do Estado do Ceará. Tendo como 
Presidente o professor Anicio e contando mais de 50 comissoes em todo o estado do Ceará. Em 29 
do 09 de 2018 um grupo de 16 professores se reuniram no salão paroquial da Igreja Nossa Senhora 
da Conceição do qual alguns presentes aqui e formaram uma comissão. Em 29 do 05 de 2019 foi 
eleita a primeira comissão do Sindicato APEOC de Acaraú no auditório da Escola Tereza de Jesus 
Silva composta pela Presidente Maria Adriana de Sousa, Vice Presidente Maria Edice de Oliveira 
Andrade, Secretária Renata Maria da Costa Santos, a tesoureira Maria Simone Linhares Versosa e 
as suplentes Marlene da ConceiçãoPedro Barbosa e Francisca Janaina Rodrigues localizada na 
Travessa Manoel Duca da Silveira número 10 no Centro de Acaraú. Nossa missão é representar os 
Profissionais da Educação de estabelecimento oficiais, Estado e Municípios, proteger e defender os 
direitos e os interesses dos filiados em todos os setores, inclusive econômicos além de trabalhar 
pelo progresso e aperfeiçoamentodo Ensino Público do Ceará. Além de promover a conciencia de 
classe a prática democrática, a valorização social, política e econômica da Escola Pública e dos 
trabalhadores da educação. Luta pelo novo Fundeb maior e melhor que salvou a educação básica, 
brasileira da precarização privatista e só em 2023 arrecadar 40 milhoes de reais na sua manutenção 
e no seu desenvolvimento. Sem o Novo Fundeb todos os profissionais da educaçãoestariam 
expostos ao retrocesso gigantesco no que desrespeito as suas renumeraçoes e condições de 
trabalho. Com  o objetivo de promover, coordenar e supervisionar o plano de carreira e 
remuneração do magistério e que se dará um passo na luta da efetivação da progressão horizontal 
prevista na Lei número 1332 de 2010. Agradeceu a cada sócio que votou embora sabendo que nada 
foi concedido de bom grado por nenhum governo, tudo foi fruto das suas organizações, 
articulações cuja força vem da categoria. Agradeceu ao espaço. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
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ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE vai se abster da aprovação dessa Lei não pela inclusão 
da APEOC, e nem pelos professores porque todos estes tem direito, sendo ouvidos, valorizados e 
que a sua única preocupação é com o poder exagerado que pode ser concedido ao Executivo. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES parabenizou a Adriana 
pela explanação, pela luta de todos. EM VOTAÇÃO: recebendo dez votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e três abstenções - Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N-
031 DE 2023, de autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que DISPÕE SOBRE A 
DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, EXISTENTE NA PRAIA 
DE ARPOEIRAS, ZONA RURAL DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que o amigo Rogério 
Rios foi uma das pessoas que sugeriu, que também é amigo da família. Foi uma perca muito difícil 
naquela época porque dois dias depois perdeu o Valderi que era marido de sua tia Aurilene. Por 
tanto se sente honrado em trazer essa propositura pedindo aos nobres vereadores que possam 
acompanhar e homenagear o Valderi na Rua Central de Arpoeiras como Rua José Valderi 
Fonteneles. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA 
pediu para subscrever e disse que é muito importante esse projeto, em conhecer o Valderi por ser 
um cidadão maravilhoso em ajudar quem precisava e ele é merecedor. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO externou seu apoio ao Valdeci, pois o mesmo é 
merecedor. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA disse que o Valderi 
deixou sua família sofrendo, pois foi um homem batalhador, cidadão, ser humano honesto e que 
realmente ele vai ser merecedor desse título. Pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO parabenizou ao Vereador Cláudio Jean por 
esse projeto, onde titula um cidadão de bem e pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo 
doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - Proposição 
Aprovada; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N 033 DE 2023, de autoria do parlamentar Enio Luis 
Fernandes de Andrade, que DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE RUA SEM 
DENOMINAÇÃO OFICIAL, EXISTENTE NO BAIRRO MUCUNÃ, NESTA URBE, INDICADA 
NO MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 209, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que foi um 
Senhor muito importante na sua infância. Lembrou de quando o mesmo pegava as palhas de 
carnaubeira pra fazer os cavalos de pau pra sair brincando. Pedro Teotonio Menezes nasceu no dia 
13 de junho de 1899 em Ilha das Emas em Acaraú. Casou-se com Francisca Cirilo de Araújo 
construindo uma enorme família cerca de 13 filhos o qual educou e ajudou. Sua contribuição foi 
essencial do que diz respeito os trabalhos voluntários desenvolvidos na comunidade. Faleceu aos 
96 anos de idade no dia 12 de junho de 1992 na Cidade de Mucunâ e na casa e localidade onde 
escolheu criar seus filhos em Mucunâ. Um Homem ímpar de capacidade, sendo figura ilustre em 
sua comunidade pedindo a aprovação. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO também prestigiou essa grande homenagem ao Teotonio. Comentou que era um homem 
muito humilde e por isso o mesmo é merecedor desta homenagem. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que é uma homenagem mais do que justa 
porque são pessoas de bem, agricultores e humildes. EM VOTAÇÃO: recebendo oito votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e cinco abstenções - Proposição Aprovada. GRANDE 
EXPEDIENTE - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos de acordo com o Art. 89 
do regimento interno ao Grande Expediente, que tem como oradores: Professor Claudenir Silveira, 
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Enio Andrade, Professor Gleison Rodrigues e Jarbas Nascimento. COM  A PALAVRA O 
VEREADOR PROFESSOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA: pediu para retirar a sua fala. COM  
A PALAVRA O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE: desejou boa noite a 
todos! Comentou que o Vereador Edilson mencionou que, pode ser que, a causa do ESPAECE ter 
sido tão negativa, poderia ter algo a ver com a alteração de direção e coordenação das Escolas onde 
os antigos professores, que eram diretores e coordenadores, não aceitariam essa nova hierarquia de 
comando. Isso a seu ver é dar aos professores a culpa desse resultado tão preocupante aí tentar 
justificar uma condição de rebeldia desses professores. O mesmo acha injustificável, é como se os 
professores atuais chegassem ao cumulo de prejudicar alunos e o próprio Município em benefício 
próprio e tendo a certeza que os antigos diretores e professores fariam. Jamais professor nenhum 
colocaria seus alunos para se prejudicarem em alguma coisa e nem a prejudicar a administração. 
Aqui o Vereador faz essa defesa não so dos atuais professores como também o inverso. Falou sobre 
a recomendação 14 do Promotor de Justiça que trata sobre a suspensão imediata do processo 
seletivo simplificado da acs e Agentes de Endemias. Disse ainda que o trabalho da oposição não é 
reclamar e sim apontar erros e sugerir acertos. A presidência concedeu dois minutos de tempo 
adicional ao parlamentar. COM  A PALAVRA O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
ALVES: desejou boa noite a todos! Comentou que o Vereador Ênio trouxe algumas informações 
com relação a saúde, mas curiosamente não viu o mesmo e os vereadores tratarem nesta Casa 
sobre o caso da Daíne, a gestante da comunidade de Pedrinhas do Distrito de Lagoa do Carneiro, 
que infelizmente veio a óbito, segundo terceiros devido a complicações de parto, por negligencia 
médica no Hospital aqui da Cidade. Fica sendo até um pouco intrigante porque não trouxeram 
esse caso e que parece que não é o primeiro caso de situações como essa nesse Hospital. O mesmo 
não está aqui pra julgar ou fazer politicagem, o que o mesmo quer é mães e gestante, crianças não 
sofram e não morram mais. Pediu encarecidamente que o Hospital tenha mais sensibilidade com 
as pessoas, porque tem gente morrendo e os pais de família não irá querer que as suas esposas 
sejam maltratadas e que nenhum blog noticiou. COM  A PALAVRA O VEREADOR 
PRESIDENTE JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO: desejou boa noite a todos! Comentou que 
ontem uma mulher chamada Neide o procurou, ela é de uma Empresa de São Paulo. A mesma 
chegou a vender umas camas hospitalares, ligando desesperada que desde novembro de 2022 que 
ela não recebe umas camas que vendeu para o Município e Prefeitura, por tanto o vereador se 
sentiu triste e preocupado por saber dessas situações. E que é simplemente um convenio com o 
Governo do Estado. O Vereador pediu que a Neide entrasse em contato com a ouvidoria para 
tentar dar uma força junto com a Câmara para tentar contribuir. O VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA PEDIU UMA PARTE comentou que também recebeu informações da Empresa dizendo 
que é uma falta de respeito com a população e com os fornecedores, pois os mesmos fabricam, 
entregam, pagam funcionários, impostos, fornecedores e nada de receber o que é deles. Aparteado 
por Paulo Rocha. TEMPO DE LIDERANÇA - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, 
Passaremos ao uso do tempo da liderança, que tem como oradores: Enio Andrade, Professor 
Claudenir Silveira, Paulo Rocha e Professor Gleison Rodrigues. Com  a palavra o vereador Enio 
Andrade: compaquituou com o Vereador Gleison é extremamente preocupante que uma vida 
Acarauense tenha sido perdida dessa forma e que é de suma importância, inclusive pra família, 
que as causas do acontecimento sejam esclarecidas, pra evitar inclusive acusações graves a quem 
quer que seja. Seja a Direção do Hospital, aos Enfermeiros, Médicos que atendeu a paciente. Se 
solidariza com a família e com a situação. É um momento delicado onde todos os órgãos devem 
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ser acionados e o mais importante é procurar soluções para que isso não se repita. Lembrando que 
a Prefeitura nega repasse ao Moura Ferreira. Existe o repasse Federal e Estadual, um repasse que é 
o mesmo desde 2002, inclusive o repasse da UPA é do mesmo calculo. Com  a palavra o vereador 
Professor Claudenir Silveira: desejou boa noite a todos! Comentou que se tem que cobrar 
explicação sim, mas do Hospital, ver quem são os culpados, se foi erro humano, apurar e se for o 
caso punir. Pediu perdão as pessoas que estão envolvidas com essa situação, pois é bastante 
doloroso e que justiça tem que ser feita. Também disse que precisamos entender que o Hospital foi 
feito para salvar vidas e o Hospital Moura Ferreira é feito pelo uma gama de pessoas, funcionários 
que ficam em um ambiente insalubre onde pessoas enfermeiras viram a noite com técnicos de 
enfermagem acompanhando de perto as pessoas que estão doentes, passando remédios e 
acompanhando as pessoas no momento de dor. Ver que aquele Hospital sempre salvou vidas. A 
Prefeitura não passa a contribuição para o mesmo e não sabe como vai ficar. Abordou sobre a 
Emenda que não pode tratar como iguais os desiguais, porque desiguais tem que ser tratados 
como desiguais. Disse ainda que a Casa está perdendo força onde a mesma é esvaziada de vez em 
quando e salva um ou outro que tem uma justificativa plausiva e que o restante nem dar as suas 
justificativas para sair das sessões. A presidência concedeu dois minutos de tempo adicional ao 
parlamentar. Com  a palavra o vereador Paulo Rocha: desejou boa noite a todos! Comentou que a 
Secretaria Municipal de saúde do Município de Acaraú veio por meio do presente formativo 
tomar público que no dia 26 de junho será dado continuidade ao cronograma do pss com 
divulgação de novas datas para a realização de suas etapas. O vereador disse que é importante que 
tenha esclarecimentos que esse informativoele é por força da lei. Essa decisão de novas datas 
suspendeu as provas. Pediu para os ouvintes que procurem esta Casa quando forem se inscrever, 
se tiver percepitivel algo tendencioso para denunciar porque Acaraú tem Lei. O VEREADOR 
ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE PEDE UMA PARTE COMENTA comenta que pra 
quem não sabe o Secretário de Educação, no encontro que se teve em Bailarina, antes de responder 
qualquer questionamento feito pelas mães a resposta dele foi tão somente que procure o Ministério 
Público e assim saiu. A presidência concedeu dois minutos de tempo adicional ao parlamentar. 
Com  a palavra o vereador Professor Gleison Rodrigues: comentou que ouvindo os colegas 
vereadores pede desculpas a quem os ouve. Se o mesmo fosse levar em consideração a 
desigualdade o mesmo nem estaria aqui hoje porque vem de uma família simples e humilde 
dedicando a sua vida na educação tendo mais dificuldades mais que os outros. Fica feliz em saber 
que em muitas vezes existe o acreditar lutando para que as coisas de certo. Falou para a população 
que muitas vezes é trago para a Casa situações e outras são omissas. E quando se fala em saúde é 
dito como se a saúde do Acaraú fosse a pior, mas que se tenta melhorar. Sobre o Certame uma das 
condicionantes do Ministério Públicoera que as pessoas que não morasse ali no local trabalhasse 
como agente de saúde e que se tiver pessoas preparadas, qualificadas, com saúde pra trabalhara 
sugestão é que sejam pessoas do local ou da região e o mesmo faria a seleção até opcional da região 
por ser justo, respetando todas as decisões dos colegas. Quando a Cidade está crescendo e se 
desenvolvendo tem sempre um grupo que não ver que isso aconteça. COM  A PALAVRA, O 
VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE concordou com o vereador Qaudenir que não se pode tratar 
igual pessoas desiguais e assim vai para todas as outras instancias. Pra finali7ar o vereador disse 
que na gestão passada também tinha shows que pelo menos pagavam os mesmos e também o 
terceiro turno dos médicos e que o Municipio nem tinha dinheiro como tem hoje. O VEREADOR 
GLEISON RODRIGUES finalizou suas palavras citando o evento a primeira dama utilizou uma 
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frase onde a mesma falou que viu a diferença do Acaraú e o vereador sugere que qualquer pessoa 
que conheceu o Acaraú a cinco anos atras voltar na Cidade dia de hoje duvida que essa pessoa não 
reconheça o avanço em que esse Município está tendo. EXPLICAÇÕES PESSOAIS  - O Presidente, 
Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em seguida de acordo com o Art. 90 à explicações 
pessoais, TRIBUNA LIVRE  - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em seguida 
de acordo com o Art. 91-B do regimento interno à tribuna livre, Não há oradores inscritos na 
tribuna livre. ENCERRAMENTO DA SESSÃO:  Nada mais havendo a tratar, a presidência 
declarou encerrados os trabalhos às vinte horas e zero minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, 
que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao e-mail de cada um dos senhores 
vereadores via sistema eletrônico da casa. 

q/Ç1Jq) 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO 

Presidente 

PAULO CÉSAR ROCHA 
Vice-Presidente 

JOSE JADEJUNE DE ARAUJO 
Primeiro(a) Secretário(a) 
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